

铜农函〔2021〕103号

对市十六届人大六次会议第4号建议的复函

杨邦民代表：

您提出的《关于支持建设特色现代农业产业园加快农业高质量发展的建议》（第4号）收悉。现答复如下：

2019年11月、2020年7月份，陕西省农业农村厅和陕西省财政厅分别批准我市印台区、宜君县、王益区创建省级现代农业产业园，省财政分别安排1000万元奖补资金支持产业园建设（其中印台区现代农业产业园财政资金全部被整合不实施，宜君县现代农业产业园财政资金被整合290万继续实施），目前宜君县和王益区现代农业产业园五年规划及两年创建方案已完成省级备案，正在有序推进现代农业产业园建设，计划今年完成创建任务，今年年底进行评价考核，通过认定的正式命名为省级现代农业产业园；未通过认定的，明年年底再次进行评价考核；两次均未通过认定的，取消创建资格，不再给予奖补，并收回结余资金。同时我们还在积极争取2021年耀州区、新区的省级现代农业产业园创建项目，相关方案资料已报省上待批复。

后期，我们具体围绕以下几个方面全力推进现代农业产业园

建设。一是以“一县一特、一特一园、一园一牌”为方向，按照推进“生产+加工+科技”一体化发展要求，开展国、省、市、县、镇现代农业产业园“五级联创”。围绕1-2个首位产业，实施产业强镇、产业重点村建设。目前正在积极组织有关科室、单位和区县开展现代农业建设水平情况摸底和县域农业首位产业及优势特色产业统计调查。二是积极同财政部门沟通，谋划制定我市市级现代农业产业园创建方案和管理办法，市级层面出台相应支持政策和措施。三是加大王益区、宜君县现代农业产业园建设推进力度，建立相应工作调度机制，确保年底完成创建任务，顺利通过认定并命名。四是鼓励支持区县同步开展县、镇级现代农业产业园创建工作，集中资源和资金，围绕首位产业和优势产业，统筹布局现代农业产业园。五是重点开展高素质农民村组覆盖情况核查，逐步消灭高素质农民空白村组。分级遴选一批优质师资，组建高素质农民培训师资库。通过线上线下、理论与实践相融合的方式，积极培养一批农业科技专业人才。六是通过提升打造周陵国家农业科技园区、国家农业产业化示范基地，发挥“100+N”开放协同创新组织体系作用，促进创新主体协同互动和创新要素集聚农业生产、经营、服务阵地，争创省级农业高新技术产业示范区。



(联系单位：铜川市农业农村局 电话：3180095)

(抄送：市人大常委会办公室，市政府办公室)。